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Inga hjdlpmedel dr tillatna. Endast skrivmaterial (penna, suddgummi, passare, linjal) far anvdndas.

Varje uppgift kan ge hogst 3 podng. For betyg G rdcker 8 podng, for betyg VG rdcker 14 podng.
Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

Bonus far tillgodordknas frén kontrollskrivning 2020-02-15. Observera att denna bonus enbart
gdller for betyget godkdnd.

Skriv pa omslaget hur manga bonuspodng du har. (B=1, B=2 eller B=3)

Skriv klart och tydligt och med sa utférliga motiveringar att din tankegdng dr latt att
folja, steg for steg. Losningarna skall vara avslutade med ett svar (svaren ska forstds
ges pd sd enkel form som mgjligt).

For att markera hur den enskilda uppgiften bedomts ges podng mellan O och 3. En
|6sning utan forklarande text kan aldrig ge mer dn 2 podng.

En lgsning som innehdller ndgot allvarligt fel i mer elementdr matematik (som inte dr
uppenbart slarv) ger inte ndgon podng alls (gdller dven om uppgiften bestar av flera
deluppgifter).

OBS! Inte korrekta berdkningar som kan kontrolleras betraktas inte som slarvfel.
Folj foreldsnings och lektions anteckningar! inga “fdrdiga” formler for avbildningar,

avstand osv. som inte tagits upp under kursens gang kan anvdndas i sa fall ska det tas
fram forst klart och tydligt med hjdlp av lamplig figur. Rita alltid en figur!
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Alla koordinater dr givna i en positivt orienterad ON-bas €= {él,éz}fdr' planet eller €= {él &, ,6;}

for rummet.
a

1. Lat IT varaplanet x—2y +3z =5 och lat, for en given konstant a, G =| 2 |. Dela upp
1

U=u, +0, dar G, ar ortogonal mot planet IT och G, &r parallell med planet IT . Vad
innebdr specialfallet a =1geometriskt?

2. Los matrisekvationen

3X +2B- A" X = AX

) 0 1 2 1
dar A= , B= )
MR PN

3. Planet TT: x—y +3z=23 skér planet IT, : X+ y+z=1 langs linjen |, och planet
T, : x+Yy+z=23 langs linjen I, . Bestdm avstandet mellan linjerna I, och I, .

4. Bestdm en ny ON-bas {ﬂ, f,, fs} for rummet, sédant att vektor f, &r parallell med
skdrningslinjen mellan planen x, +x, +X; =0 och x, + 2x, +3x, =0, och vektorn f, &r
ortogonal mot planet x, + x, + x; =0. Ange darefter koordinaterna for normalvektor till
planet x, + 2X, + 3x; =0 i den nya basen.
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h. Lat A= .
1
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a) Bestam A", n=12,.... Kontrollera ditt svar. (2p)

b) Bestdm en matris X sadanatt X% = A (1p)
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6. R= 3 2 1 —2]| aravbildningsmatrisen for rotationen.
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a) Bestdm rotationsaxeln. (1p)

b) Bestdm rotationsvinkeln. (2p)
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